

简体中文文字记录资料由香港贸易发展局提供，根据嘉宾现场发言/普通话传译整理而成，未经讲者审核。

■ Vincent HS Lo

亚洲金融论坛

时间：2017年1月16日

地点：香港会展中心

实录内容：

主持人：女士们、先生们，香港特别行政区行政长官梁振英先生和其他的贵宾即将进入大厅，请大家欢迎嘉宾入场！

主持人：女士们、先生们，大家上午好！欢迎大家来参加第十届亚洲金融论坛，亚洲金融论坛是由香港特别行政区政府、香港贸发局联合主办。本次亚洲金融论坛也是一系列庆祝中华人民共和国香港特别行政区成立20周年当中的一项。在这里首先邀请香港贸易发展局主席罗康瑞先生致开幕辞。

罗康瑞：尊敬的香港特别行政区行政长官梁振英先生，各位嘉宾，女士们先生们上午好！欢迎大家参加第十届亚洲金融论坛，十年前第一台IPHONE上市，香港首个离岸人民币基金发行了，世界和当时相比发生了非常多变化。许多国家已经从全球金融危机阴影当中走了出来，世界现在的注意力已经转向了全球的稳定以及在地缘政治方面的转变。同时也会关注新的技术所带来的一些干扰和影响。在一个不平凡的年份过去后，我也学会了和波动共存，全球在贸易和经济方面的合作、联盟看上去已经得到了重新的重组。我们也期待获得长期的经济金融贸易政策方面的稳定性，它也会影响我们方方面面。

我们亚洲未来之路何在？我们今天主题是亚洲：带动变革、创新与联系，其目的是为了解决和应对这个话题。亚洲目前仍然是全球经济当中最

为强劲的一个区域。为 2015 年全球 GDP 贡献了超过 40% 份额，虽然我们有自己的问题，而该地区有它的规模、有它的多元性，同时也有非常强的韧性和强劲的发展基础，能成为全球经济发动机和驱动器，一个非常重要的引擎就是一带一路发展战略，它包括三个主要的发展因素，一个是转变、变革。第二，创新。第三，互联互通。我们都知道一带一路自从古代的时候就把亚洲和欧洲连接在了一起，而现在他希望通过经济社会的整合，整合亚洲中东、欧洲和其他各国的经济来实现全球经济的驱动。现在像亚投行，丝路基金一系列在内的机制不断建立了起来，目的是把我们在政策方面的协议加以协调，同时我们看到很多基础设施方面的项目得到批准或者完成。比如中国欧洲之间开通了铁路服务专列。铁路和互联网把我们比以往任何时候都紧密的联合在一起，跨界资本流动又有很多新的项目，比如一些新的市场在这些方面取得尝试，在创新方面取得前列，得到了商业化，在这方面香港是最为合适的地方展示这方面成就。他处于亚洲中心地段，同时把各国联系在一起。香港非常稳定，它的结构、人民都可以很好驱动国际投资的机遇更好的发展，也能够带来更多在运营以及在商业方面投资机会。我们有非常强劲的信息基础系统和基础架构，同时又非常强大的社区文化，同时可以依靠珠三角地区把更多的创新带给市场。

讲到创新这个话题，金融科技和科学技术本身已经成为本次论坛的重要的驱动力量，我们将会在本次论坛集中探讨网络安全的未来，基础设施、融资，绿色融资、财富管理以及保险的未来等这些话题，这些话题都将会由我们尊贵的嘉宾向大家展开，包括之后陆续展开的全球投资峰会以及配对项目都将帮助大家更好的加强互联互通，开展我们业务。同时我们也期待未来一周国际金融周所有的活动都能够进一步丰富我们在会场以外的交流和沟通。

女士们，先生们，现在我们正处于一个前所未有的变革高潮期，就好比我们第一次相聚在亚洲金融论坛一样，过去十年当中，我们通过一次又一次的聚会重新联系在一起，找到了新的发展方向，我们希望亚洲金融论坛

继续成为亚洲金融最强因，而且也成为世界舞台最重要的一支力量。感谢本次会议主办方、合作方以及所有在座各位给我们的最大支持。我感谢合作伙伴香港特别行政区政府，同时我们也在今年会庆祝我们 20 周年建区时刻，接下来有请我们的香港特别行政区长官梁振英上台致辞。